



**Država in naziv institucije študijske izmenjave: Češka, Karlova Univerza v Pragi**

**Študijsko leto in trajanje izmenjave: »2018/2019, en semester**

**1. Zakaj ste se odločili za študij v tujini?**

Razlogov za študij v tujini je bilo več. Jasno je, da je študij v tujini drugačen od študija doma. Zahteva določeno mero samostojnosti in odgovornosti. Poleg tega sem po raziskavi ugotovil, da je študij na Češkem kvalitetnejši od študija v Ljubljani. Želel sem tudi spoznati druge poglede, drugačne misleče ljudi, ki zadevajo mojo smer študija. Sem mnenja, da je študij v tujem, neznanem okolju bolj pripravi na negotovosti, ki bodo sledile po študiju kot pa varen in enoličen študij v Ljubljani. Razlog več, da sem se odločil za tujino je, da bi izboljšal svojo raven angleščine in se po možnosti naučil tudi češčine.

**2. Na kratko opišite državo, kjer ste opravljali študijsko izmenjavo (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, ...).**

*Velika za približno štiri Slovenije, ima deset milijonov prebivalcev. Na Češkem poleg Čehov živi tudi ogromno tujcev – Rusov, Nemcev, Avstrijcev, Madžarov, tudi Hrvatov. Njihova kultura je precej podobna naši, med drugim tudi jezik. Ljudje do tujcev večinoma niso ravno prijazni, s turisti imajo opravka ves čas in jih imajo verjetno »vrh glave«, še vedno pa so kar ustrežljivi, če pokažeš spoštovanje do njihove kulture.*

**3. Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost storitev, festivali ...).**

*Praga je velika za malo več kot tri Ljubljanke in razdeljena na 22 okrožij. Je milijonsko mesto in ima kar 1,2 mio prebivalcev. Ti so, kot naši Ljubljančani, rahlo vzvišeni nad ostalimi Čehi njihov odnos do turistov pa je precej negativen. Arhitekturno podobnost vidim v tem, da imajo tudi nekaj Plečnikovih zgradb, sicer pa mene osebno Praga zelo spominja na center Ljubljane. Enak videz zgradb, grad, opevana reka v središču mesta in most čez njo je turistična znamenitost. Storitvene dejavnosti so dobro razvite in jih je veliko, tako da se da najti precej poceni. Bare, restavracije, frizerske salone ipd. V splošnem, bolj kot si oddaljen od centra, cenejša je storitev.*

**4. Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, število tujih študentov, ponudba storitev na kampusu, bližina namestitev ...)?**

Karlova univerza deluje že od 14. stoletja. Obsega 17 fakultet in je trenutno ena boljših na svetu. Po njihovih podatkih 5 po priljubljenosti Erasmus študentov. Na univerzi je vpisanih približno 50 000 študentov, od tega okrog 7000 tujih. Na fakulteti (FSV) pa je po njihovih podatkih vpisanih cca 4000 študentov in 600 letno jih je tam na izmenjavi. Študentski domovi so izven centra, približno 25 minut od fakultete. Kampus pa ponuja sobe za študij, frizerski salon, menzo, fitnes, športni objekt je blizu, kavarno, najbližja knjižnica je oddaljena cca 20 minut.

**5. Prosimo za nekaj napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:**

- a. Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo (urejanje namestitve, zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne, ...)**

Zdravstveno zavarovanje – evropsko kartico je treba registrirati pri zdravniku. Nakup ISIC karte – obvezno, ne stane veliko in nudi ogromno ugodnosti. Mestni prevoz – po ISIC, s študentskim popustom 360 kron za trimesečno vozovnico.

- b. Akademsko leto (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, ...)**



Predavanja se začnejo prvi teden v oktobru, en teden prej je orientacijski teden. Prva dva tedna v oktobru so še možne spremembe predmetov, kasneje težje, odvisno od profesorja. Študijske počitnice se začnejo pred božičem – januarja sledi izpitno obdobje. Pomembne datume in praznike se izve na orientacijskem tednu.

**c. Predmetnik** (katere predmete si lahko izmenjevalni študenti izberejo)

Predmetov je veliko, najdejo jih na:

<https://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?id=4f2baf366f32c461425e58c4dbb5f0e7&tid=&KEY=2728425875z1>

**d. Predavanja** (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo predavanja skupaj z domačimi študenti, kako se te razlikujejo od predavanj doma ...)

Predavanja so v češčini ali v angleščini. Odvisno od predmeta. Predmetov v angleščini primernih za npr. komunikologijo je dovolj (cca 20) in izbira je pestra. Tudi češki študenti se lahko vpišejo na predavanja. Ta so, za razliko od predavanj doma, bolj interaktivna, zahtevajo več sodelovanja, sprotne sledenja predavanjem, nekatera sprotno delo, profesorji stalno aplicirajo predavane na vsakdanje življenje in tako kažejo relevantnost. Za razliko od predavanj v Ljubljani, kjer profesor odpredava, študenti si delajo zapiske, na koncu pišejo izpit iz predavanega in grejo dalje.

**e. Študijske obveznosti** (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotne dela zahteva tuja univerza, seminarske naloge ...)

Izpit kot izpit. Obseg dela spet odvisen od predmeta, razlika med našimi izpiti je ta, da so roki za Erasmus študente večinoma postavljeni bolj zgodaj, že pred novim letom, da tuji študentje čimprej zaključijo.

**f. Študijska literatura** (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva)

Večina mojih profesorjev je gradivo objavila v spletni učilnici, ni plačljiva. Le pri enem predmetu sem moral gradivo (učbenik, delovni zvezek) kupiti v knjigarni.

**g. Dostopnost univerze** (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene ...)

*Univerza je v centru mesta, transportne povezave so odlične.*

**h. Učenje tujega jezika države institucije** (ali so študentu na izmenjavi na voljo tečajji tujega jezika, katere skupine priporočate, ...)

*Nudijo tritedenski intenzivni tečaj češčine pred študijem. Med študijem obstaja brezplačno tandemsko učenje, kjer študent uči študenta pa tudi kot predmeti na fakultetah – tu ima vsaka fakulteta svoja pravila. Nekatera plačljiva in strokovna, druga brezplačna in manj strokovna. Priporočam v začetku omenjen intenzivni tečaj.*

**i. Nastanitev** (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj se po navadi ureja vse potrebno, ...)

Najcenejši je študentki dom, za prijave pravočasno izvejo prek e-maila s strani univerze gostiteljice.

**j. Prehrana** (kako je urejena prehrana v bližini univerze, katere restavracije priporočate, ali so cene obroka primerljive z domačimi cenami, si študenti bolj kuhajo sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah, ...)



V bližini so menze in poceni kitajske restavracije. Cene obroka v restavracijah so vsaj evro do dva evra dražje kot v Ljubljani. Možno in najceneje je kuhanje doma. V trgovinah ni posebnih študentskih ponudb.

- k. Prevoz** (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest, ...)

Javni prevoz: tramvaj, avtobus, metro. Ja, študentski popusti so. Tudi za prevoz drugod po Češki. Od oktobra 2018 velik del (75%) študentom financira država. Najbolj ugodna sta Regiojet ali Česke Drahy.

- l. Obštudijske dejavnosti** (kakšne ponujajo, kako so urejene športne aktivnosti, ali so v bližini možnosti za rekreacijo in šport, ...)

Možnosti so. Fakulteta sama tudi ponuja šport kot predmet. V bližini je park, fitness, stadion. Obstaja možnost najema igrišča v bližini.

- m. Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.**

<https://is.cuni.cz/studium/predmety/index.php?id=4f2baf366f32c461425e58c4dbb5f0e7&tid=&KEY=2728425875z1>

<https://www.regiojet.cz/>

Facebook, Jizdenky, WhatsApp, Booking.com.

- n. Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi**

Za našo fakulteto (FSV): Beáta Tomečková – [incoming@fsv.cuni.cz](mailto:incoming@fsv.cuni.cz), +420 222 112 273

Za univerzo: [ivana.herglova@ruk.cuni.cz](mailto:ivana.herglova@ruk.cuni.cz), + 420 224 491 710

- o. Povprečni mesečni stroški (v EUR):**

Hrana:	250
Namestitev:	125
Prevoz:	5 (po Pragi)
Študijsko gradivo:	10
Prosti čas:	75
Drugo:	85
<b>SKUPAJ MESEČNO</b>	<b>550</b>

## 6. Kaj vam bo pri vaši izmenjavi ostalo najbolj v spominu?

Izkušnja drugačnega, samostojnega življenja. Nova prijateljstva. Občutek odgovornosti, način poučevanja in drugačen življenjski ritem.



Univerza v Ljubljani  
Fakulteta *za družbene vede*

**7. Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom?**

*Izkušnja izmenjave v tujini je nekaj posebnega. Sprememba načina študija in načina življenja, začetki iz nič. Spoznavanje in prilagajanje na novo okolje. Takih priložnosti kot je Erasmus izmenjava ni veliko po mojem mnenju pa bi moral vsak, ki to možnost ima, vsaj en semester preživeti na tujem.*

**8. Želite še kaj dodati?**

*Od iskanja odgovorov na eksistencialna vprašanja in vprašanja o moji prihodnosti. Do sklepanja novih prijateljstev in redefiniranja starih. Od poglobljenega spoznavanja tujih kultur, do relativiziranja lastne. Do bolj zanimivega in kvalitetnejšega študija. Mislim, da je meni osebno Erasmus izredno koristil in bi ga svetoval ter priporočil vsakemu.*

**9. Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v tujino (če da, ga prosimo navedite)?**

DA,  
peter.levstek5@gmail.com